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Aufg. <12 SI BE
1.1 Baumdia, 4
- —= P(,,spitestens bei der dritten Befragung st68t man
o L LL LLL | af einen Linkshéinder*)
P({w}) |0,15|0,1275| 0,1084 | =0,15+0,1275+0,1084 = 0,3859
12 1 p(E,)=B(50;0,1510)=0,08899 6
12
P(E,)= Y B(50;0,15;i) = 0,45119
i=8
25
P(E,)= ) B(50;0,15;i) =1
i=0
P(E,)=49-0,15%-0,85% = 0,00045
2.1 L L 4
F {0,045]0,255{0,3
F {0,105 0,595 | 0,7
0,15 1085 |1
P({LF}) =0,045; P({LF}) = 0,255; P({LF}) = 0,105; P({LF}) = 0,595
22 E=FuL =FnNL: ,Die befragte Person ist ein Linkshénder und nicht weiblich.* 3
P(E)=0,105
23 P(L)-P(F)=0,15-0,3=0,045 =P(L NF), also sind L und F stochastisch unabhiingig. 3
Interpretation: Die Eigenschaft ,,Linkshidnder* héingt nicht vom Geschlecht ab.
3.1 (DHa+6+b=21;, (2Q)a+3=9 ergibt a=6;b=9 4
3.2 X 04105(0,610,7{0,8 3
PX=x)/02(02103(0,2]0,]
Stabdiagramm
3.3 EX)=10,58; Var(X)=0,0156; o©=0,125 5
P(0,455<X <0,705)=0,2+0,3+0,2=0,7
4.1 TestgroBe: Anzahl der Linkshéinder von 30, welche die Taste mit der linken Hand 6
innerhalb von 0,6 s driicken.
Ho:p 2 0,8; Hi:p<0,8
A= {x+1; ...;30}; A={0; ..; x}
> B(30;0,8;i) < 0,05
i=0
Aus Tafelwerk: x <19und damit max. A = {0; ...; 19}
Wenn 21 Personen ( = 70%) die gestellte Bedingung erfiillen, wird die Nullhypothese nicht
abgelehnt.
4.2 Der Fehler 2. Art besteht darin, dass man annimmt, dass mindestens 80% der Linkshénder 2
mit der linken Hand innerhalb von 6 Sekunden reagieren, obwohl der Anteil geringer ist.
Gesamt: 40




